

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Яркая демонстрация единства партии и народа

В обстановке небывалого подъема творческих сил, новыми трудовыми успехами отметили трудящиеся нашего города 36-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

В развернувшемся традиционном предоктябрьском социалистическом соревновании трудящиеся города самоотверженно боролись за досрочное выполнение годового производственного плана.

В день 36-й годовщины Великого Октября горняки шахт имени Вахрушева, № 4—6, «Тайбийская», рабочие углемашзавода и других предприятий города рапортовали о своих трудовых успехах. Им было о чем рассказать. Забойщики шахты № 4—6 тт. Чугунный, Каринев, Садкин, Пшеничный и другие за 10 месяцев выполнили годовую норму на 150—157 процентов.

Благодаря самоотверженному труду стахановцев коллективы участков этой шахты, которыми руководят тт. Кокот, Вдовенко, Гатилов, Горбачевский, каждый день трудовой вахты выдавали на-гора по 100—200 тонн угля сверх плана.

Досрочно выполнив 11-месячное задание по добывче топлива, горняки шахты № 4—6 демонстрировали свою сплоченность вокруг ЦК Коммунистической партии, свою готовность отдать все силы для победы коммунизма.

С чувством законной гордости за свои трудовые успехи вышли на демонстрацию рабочие, инженеры и техники углемашзавода. Коллектив этого предприятия значительно перевыполнил свои обязательства. Стахановцы—фрезеровщик т. Азатун, кузнец т. Ермаков, сталевар т. Воробьев и многие другие к 36-й годовщине Великого Октября выполнили по 2,5 годовых нормы.

Достойный подарок Родине подготовили горняки пятого участка шахты № 3. Они каждый месяц выдают на-гора по эшелону угля сверх плана. Неутомимо и ритмично трудятся горняки 2-го и 10-го участков шахты имени Вахрушева. На протяжении ряда месяцев они перевыполняют графики цикличности и добывают сотни тонн сверхпланового угля.

В день 36-й годовщины Великого Октября трудящиеся города продемонстрировали нерушимое единство партии и народа. Все трудящиеся города показали свою непреклонную волю к борьбе за торжество коммунизма.

Дадим больше продукции сверх плана, внесем свой вклад в дело дальнейшего укрепления могущества нашей Родины—вот единая мысль, с которой вышли киселевцы на демонстрацию 7-го ноября.

Прямой долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, всех хозяйственных, инженерно-технических работников предприятий—возглавить этот патриотический подъем трудящихся. Шире развернуть социалистическое соревнование за достижение новых трудовых успехов.

## Городское торжественное заседание, посвященное 36-й годовщине Великого Октября

6 ноября в Центральном клубе угольщиков состоялось торжественное заседание представителей партийных, советских, общественных организаций города, посвященное 36-й годовщине Великого Октября.

Заседание открыл председатель исполнкома городского Совета депутатов трудящихся т. Жаворонков. С большим вниманием собравшиеся прослушали доклад секретаря городского комитета КПСС т. Калясова о 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В конце заседания состоялся концерт художественной самодеятельности.

Год издания 20-й

№ 136 (3298)

Среда

11

ноября  
1953 г.

ЦЕНА 15 коп.

## Парад и демонстрация на Красной площади

Радостно встретила Москва—столица могучего Советского государства—36-ю годовщину Великого Октября.

...Красная площадь! Известное всему миру традиционное место праздничных торжеств советских людей. На здании ГУМа—огромный барельеф В. И. Ленина и И. В. Сталина. Сияют гербы шестидесяти союзных республик, увитые гирляндами зелени. На красных полотнищах начертано: «Вперед, к торжеству коммунизма!» и памятные даты: «1917—1953». Алеют знамена с Октябрьскими призываами Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Во всю длину площади протянулись четко очерченные квадраты войск, построившихся к параду.

Переполнены гранитные трибуны вдоль кремлевских стен. На трибунах—члены Центрального Комитета КПСС, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, руководители профсоюзов, члены ДК ВЛКСМ, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, новаторы промышленности и сельского хозяйства, прославившиеся своим самоотверженным трудом, виднейшие советские учёные, работники искусства, литературы.

С волнением осматривают Красную площадь прибывшие в Москву на великий праздник советского народа многочисленные зарубежные делегации.

Присутствуют члены дипломатического корпуса, военные атташе. Истекают последние минуты перед началом торжества. На трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин, Н. М. Шверник, П. К. Пономаренко, М. А. Суслов, П. Н. Поспелов, Н. Н. Шаталин, М. Ф. Шкирятов.

Собравшиеся на Красной площади тепло приветствуют руководителей партии и Советского правительства.

В десять часов из ворот Спасской башни Кремля на площадь выезжает в открытой автомашине принимающий парад Министр Обороны СССР Маршал Советского Союза Н. А. Булганин. Возле Мавзолея его встречает командующий парадом Генерал Армии К. С. Москаленко, который рапортует о готовности войск Московского гарнизона к параду.

Маршал Советского Союза Булганин и Генерал Армии Москаленко обезжают войска. Маршал Булганин здоровается с ними и поздравляет с 36-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Могучее солдатское «ура!» волной прокатывается по Красной площади.

Закончив обезд войск, маршал Булганин поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь, которую слушали во всех уголках Советского Союза, далеко за пределами нашей Родины.

В речи Н. А. Булганина предельно ясно, с непоколебимой силой и логикой, еще и еще раз выражена воля советских людей к миру, международному сотрудничеству, воля—крепить во имя мира мощь и могущество Советского государства.

Мощно гремят, перекатываются над столицей залпы праздничного артиллерийского салюта. Величаво звучит Государственный гимн Советского Союза.

Шеренги войск приходят в движение. Начинается торжественный марш. Его открывают по установленной традиции слушатели военных академий.

Доль трибун первыми идут слушатели Военной академии имени Фрунзе.

Весь советский народ с огромным патриотическим подъемом встретил 36-ю годовщину Великого Октября.

Трудящиеся Советского Союза продемонстрировали свое единство и сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Несколько потоками на площадь влекаются ликующие колонны трудящихся.

Огромный вклад в дело развития народного хозяйства страны вносят рабочий класс столицы. В сотнях транспарантов, плакатов, макетов, диаграмм отражены успехи московских предприятий, достигнутые в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Вот проходят металлурги завода «Серп и молот». Они несут панно с изображением большого ковша, из которого льется расплавленная сталь. Из этой стали делаются автомашины, тракторы, ткацкие станки...

Тысячи тонн стали и проката сверх плана произвел в этом году коллектив завода «Серп и молот». Годовой заказ на металл для сельского хозяйства выполнен предпринятием досрочно.

Десяти месячная программа завершена 22 октября! — читают присутствующие на Красной площади на плакате, поднятому над рядами машиностроителей завода «Динамо» имени С. М. Кирова. На два месяца раньше срока на этом предприятии изготовлены аэлтрооборудование и запасные части по заказу сельского хозяйства.

Широко известны в стране автомобили марки «ЗИС» — Автозавода имени И. В. Сталина. В честь октябрьского праздника автомобилестроители перевыполнили десяти месячное задание по автомашинам.

Всеми цветами радуги переливаются огромные щиты, задрапированные шелковыми тканями. Это идут ткачи комбината «Красная Роза». Около ста новых рисунков тканей освоено ими в нынешнем году!

Среди участников октябрьской демонстрации швейники, обувщики, мебельщики, трикотажники, пищевики.

В праздничном убранстве колонны нашли отражение ответственные задачи, которые ставит Коммунистическая партия и Советское правительство перед этими отраслями промышленности на ближайшие годы.

Колонну Ленинского района возглавляет коллектив Академии наук СССР. С трибун горячо приветствуют советских учёных, двигающихся вперед науку, обогащающих ее новыми открытиями во всех областях знаний.

Молодыми, задорными голосами, звонкими, радостными песнями наполняется Красная площадь. Идут студенты московских вузов. Высоко над головами они подняли щит с изображением нового здания Московского государственного университета — самого грандиозного в мире Дворца науки. Свыше 40 тысяч специалистов дал Московский университет нашей стране за годы Советской власти. Около восемнадцати тысяч студентов получают сейчас высшее образование на его факультетах. Живое олицетворение вечной и неразрывной дружбы народов нашей страны являло собой шествие студенческой молодежи столицы, в рядах которой были представители десятков различных национальностей.

Демонстранты горячо приветствуют дорогих гостей советской столицы — посланцев великого Китая и героической Кореи, стран народной демократии, Германской Демократической Республики, посланцев всех зарубежных стран, прибывших в Москву на октябрьские торжества.

Неизгладимое впечатление оставила праздничная демонстрация трудящихся Москвы, прошедшая под знаком нерушимого единства Коммунистической партии, Советского правительства и народа.

(ТАСС).

# 36-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад тов. К. Е. Ворошилова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1953 года

Товарищи!

Сегодня народы нашей Родины и трудящиеся всего мира торжественно отмечают тридцать шестую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Тридцать шесть лет назад рабочий класс нашей страны в союзе с беднейшим крестьянством, под руководством Коммунистической партии во главе с гением человечества бессмертным Лениным прорвал фронт империализма и утвердил на одной шестой части земли диктатуру пролетариата, власть рабочих и крестьян.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года означала коренной поворот во всемирной истории человечества.

И в каждую новую годовщину Великого Октября все ярче и неотразимее предстает перед всем миром могучая созидающая сила победившего социализма.

Наш советский народ, руководимый великой Коммунистической партией, впервые в истории построил социалистическое общество, указав народам других стран путь к освобождению от гнета эксплуататоров, путь к свободной и счастливой жизни. Ныне по этому пути вместе с нами идет великий китайский народ, трудящиеся народно-демократических стран и Германской Демократической Республики.

Героический народ Корейской Народно-Демократической Республики, отстоявший свою свободу и независимость в освободительной борьбе против империалистических хищников, с огромным трудовым подъемом восстанавливает разрушенное войной хозяйство.

Советский народ, полный неиссякаемых творческих сил, встречает тридцать шестую годовщину Октября большими успехами во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Наши успехи в мирном строительстве составляют гордость советского народа, гордятся ими и трудящиеся всех стран. В лице Советского Союза они видят оплот мира и национальной независимости, великий пример борьбы за лучшее будущее человечества.

Товарищи! Год, отделяющий нас от тридцати пятой годовщины Великого Октября, был полон событиями огромного значения.

Историческим этапом в жизни партии и Советского государства явился XIX съезд Коммунистической партии. Он прошел под знаком единства и беспредельного доверия советского народа к своей, испытанной в битвах Коммунистической партии и ее Центральному Комитету. Решения нашего съезда окрылили советских людей, вдохновили их на новые подвиги.

Тяжелой утратой для партии, народов Советского Союза, для всего прогрессивного человечества явилась в истекшем году смерть нашего великого вождя, гениального полководца Иосифа Виссарионовича Сталина.

Тридцать лет после смерти В. И. Ленина И. В. Сталин, снискавший общее признание и безграничное доверие народа и партии, в дружном окружении своих верных соратников неуклонно вел партию и страну по ленинскому пути. За эти годы наша страна в битвах, преодолевая невиданные в истории трудности, выросла в могучую социалистическую державу. С небывалой мощью раскрылись творческие силы нашего народа, подлинного творца истории, созидателя нового, коммунистического общества.

Наша Коммунистическая пар-

тия, созданная и воспитанная гениальным Лениным и продолжателем его бессмертного дела великим Сталиным, сильна безграничной любовью и преданностью народных масс. Во главе со своим Центральным Комитетом наша партия уверенно ведет страну к новым победам в борьбе за коммунизм.

сияев этого года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 10,5 процента и превышает уровень 1940 года примерно в два с половиной раза.

Все отрасли социалистического народного хозяйства развиваются на основе технического прогресса. Строительство круп-

шать раз. В 1953 году об'ем производства предметов народного потребления превысит уровень довоенного 1940 года на 72 процента.

В этом году по примеру прошлых лет партия и правительство осуществляли шестое по счету снижение государственных различных цен на промышленные и продовольственные товары, в результате чего население получило дополнительно к прочим доходам 48 миллиардов рублей. Если при этом учсть, что новое снижение цен привело к удешевлению товаров и на колхозном рынке, то выгоды населения составят в расчете на год не менее 53 миллиардов рублей.

За десять месяцев 1953 года продано населению товаров на 20 процентов больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

В результате мероприятий, принятых партией и правительством по дальнейшему развертыванию товарооборота, в торговую сеть уже в этом году дополнительно к годовому плану поступят товаров более чем на 37 миллиардов рублей.

Забота о благе советского народа составляет главную задачу Коммунистической партии и Советского правительства. В своем выступлении на пятой сессии Верховного Совета СССР Председатель Совета Министров СССР товарищ Г. М. Маленков особо подчеркнул, что Коммунистическая партия и Советское правительство считают своей главной задачей в области внутренней политики заботу о народном благе, неуклонное повышение материального благосостояния рабочих, колхозников, интеллигентии, всех советских людей.

В соответствии с этим партия и правительство приняли в последнее время ряд важнейших решений, осуществление которых должно обеспечить резкий подъем производства предметов народного потребления, дальнейшее мощное развитие сельского хозяйства, решительное улучшение советской торговли и большой рост товарооборота, расширение жилищного строительства и ряд других мероприятий.

Все эти решения проникнуты глубокой заботой партии и правительства о благе народа, о том, чтобы в короткий срок значительно поднять уровень жизни трудящихся города и деревни.

Эти исторические решения знаменуют собой новый этап в развитии советской экономики, когда мы, наряду с быстрыми темпами развития тяжелой промышленности, ставим задачу кругого подъема отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающих народное потребление. Политика форсированного развития сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности является дальнейшим логическим развитием социалистической индустриализации, полностью отвечающей требованиям основного экономического закона социализма и закона планомерного, пропорционального развития всего социалистического народного хозяйства.

Товарищи!

Партия и правительство проявляют большую заботу о всестороннем укреплении и дальнейшем развитии нашего социалистического сельского хозяйства.

Сентябрьский Пленум ЦК партии, специально посвященный вопросу о дальнейшем развитии сельского хозяйства, всесторонне обсудил этот вопрос и принял исторически важные решения. Отметив крупные успехи в развитии социалистического сельского хозяйства, Пленум ЦК

вместе с тем со всей большевистской прямотой указал на отставание темпов развития сельского хозяйства от темпов роста промышленности и от роста потребности населения в предметах потребления. В своем обстоятельном докладе на Пленуме первый секретарь Центрального Комитета партии товарищ Н. С. Хрущев подчеркнул, что у нас сложилось явное несоответствие между темпами роста нашей крупной индустрии, городского населения, материального благосостояния трудящихся масс, с одной стороны, и современным уровнем сельскохозяйственного производства, с другой.

Отставание таких важных отраслей сельского хозяйства, как животноводство, производство картофеля, овощей, замедляет дальнейшее развитие легкой и пищевой промышленности и сильно тормозит рост доходов колхозов и колхозников.

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующие решения партии и правительства предусматривают крупные меры, имеющие целью дальнейшее укрепление колхозного строя, развитие животноводства, увеличение производства овощей, картофеля, повышение урожайности зерновых, технических и масличных культур, и на этой основе обязательное повышение благосостояния всей массы колхозного "крестьянства".

Намечены серьезные мероприятия по коренному улучшению работы МТС. Машинотракторные станции — это индустриальная, материально-техническая база колхозного строя. Нужно, чтобы они в полной мере стали решающей и организующей силой в развитии колхозного производства.

Для осуществления намеченных мероприятий и обеспечения кругого подъема социалистического земледелия и животноводства уже в 1953 году на развитие сельского хозяйства по государственному бюджету, за счет других государственных средств, а также средств самих колхозов будет вложено около 70 миллиардов рублей. В этом году сельское хозяйство получает 150 тысяч тракторов (в 15-сильном исчислении), 42 тысячи комбайнов и свыше двух миллионов различных сельскохозяйственных орудий и машин. Это большая помощь.

Но важнейшей из всех видов помощи нашему колхозному хозяйству является помощь кадрами. Кадры решают все. Сейчас, когда партия и весь народ хотят, чтобы наше сельское хозяйство быстро стало на уровень с социалистической индустрией, с расущими потребностями трудящихся, а доходность колхозов и каждого колхозника резко повысилась, партия обратилась ко всем специалистам и механизаторам сельского хозяйства с призывом стать в первые ряды на линию борьбы за увеличение производства хлеба, мяса, молока, картофеля, овощей. Этот призыв партии нашел горячий отклик, и уже значительное количество специалистов сельского хозяйства, инженеров и техников приступили к работе в МТС и колхозах.

В решении задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством, велика роль партийных организаций, комсомола, женщин-колхозниц, партийных и беспартийных работников МТС и совхозов. Только их трудовой энтузиазм, их действенное творчество могут обеспечить в короткий срок



нейших в мире гидроэлектростанций, внедрение в производство новых, самых разнообразных, высокопроизводительных мощных станков и механизмов, овощных сельскохозяйственных машин служат одним из ярких показателей успешного создания материально-технической базы коммунизма.

Несомненные успехи имеются в развитии науки и социалистической культуры.

Советские ученые непрестанно обогащают науку новейшими открытиями во всех областях знания. Глубокое уважение и признательность ко всем своим ученым и работникам науки и культуры питает наш народ и заставляет гордиться их упорным и почетным трудом на благо Родины.

Развивается литература и искусство советского народа. Советские писатели, деятели театра, художники, композиторы трудятся на благо народа.

Правда, мы все еще недостаточно удовлетворяем растущие духовные запросы советских людей. Однако нет сомнения, что работники литературы, кино и театра, художники и композиторы, деятели всех других отраслей искусства приложат все силы к совершенствованию своего мастерства и создадут новые произведения, достойно отображающие героическую жизнь и борьбу нашего народа и народов зарубежных стран.

Успехи в развитии социалистической экономики и науки обеспечили дальнейший подъем материального благосостояния советского народа. За последние 28 лет производство предметов народного потребления увеличилось в нашей стране в двенадцати разах.

Вооруженный решениями XIX съезда Коммунистической партии, советский народ успешно выполняет задания пятилетнего плана.

Итоги работы нашей социалистической промышленности за десять месяцев 1953 года показывают, что план третьего года пятилетки выполняется успешно.

Валовая продукция промышленности за истекшие десять ме-

(Продолжение см. на 3-й стр.)

# 36-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад тов. К. Е. Ворошилова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1953 года

(Продолжение)

всестороннее развитие сельского хозяйства, повысить его доходность.

Товарищи!

Успешное решение большой задачи — создания обилия предметов потребления в стране прямо зависит от дальнейшего улучшения работы нашей промышленности. Совершенствование хозяйственного руководства, по вышение культуры в работе промышленных предприятий, дальнейшее повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости промышленной продукции должны стать в центре нашего внимания.

Снижение себестоимости — важнейший источник социалистического накопления. Известно, что только за один 1952 год от снижения себестоимости промышленной продукции страна получила экономию в 46 миллиардов рублей. А ведь это только часть того, что можно получить, если бы мы работали лучше.

Между тем у нас имеется еще немало фабрик и заводов, не выполняющих государственных заданий по росту производительности труда, допускающих брак в работе, плохо борющихся за высокое качество продукции, за снижение себестоимости.

Первой обязанностью хозяйственных руководителей, директоров предприятий, инженерно-технических работников, рабочих и всех трудящихся, и в первую очередь, разумеется, соответствующих министерств, стоит в том, чтобы ликвидировать имеющиеся недостатки в работе, обеспечить внедрение новой техники и ее освоение, улучшить организацию труда и добиться значительного повышения производительности при обязательном улучшении качества продукции.

Задача партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы всемерно развивать активность и инициативу масс, еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов, за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции, за высокое ее качество.

Творческие силы советского народа неисчерпаемы.

Образцом патриотического служения народу является труд наших славных передовиков производства. Эти замечательные люди, сыны и дочери нашего великого народа — пример для всех советских тружеников. Их опыт должен широко распространяться, становиться основой трудовой деятельности всех трудящихся.

Гениальный Ленин и продолжатель его дела великий Сталин неоднократно указывали, что основой силы и крепости советского строя является союз рабочего класса и крестьянства. В непрерывном союзе рабочего класса и трудового крестьянства они видели высший принцип диктатуры пролетариата. Под руководством Коммунистической партии союз рабочего класса и крестьянства явился той решающей силой, которая обеспечила нам победу в октябре 1917 года и победное продвижение по пути строительства социализма в нашей стране. Прочность этого союза и является залогом нашего дальнейшего движения по пути к коммунизму.

Мероприятия партии и правительства, направленные на развитие сельского хозяйства и по вышение благосостояния народа, еще больше будут способство-

вать укреплению союза рабочего класса и крестьянства, морально-политического единства всего нашего народа.

Товарищи!

Величайшим завоеванием Октябрьской революции является создание многонационального Советского государства, навечно спаявшего дружбу народов СССР. Наша страна не знает национальной розни. Октябрьская революция создала условия для бурного роста экономики и культуры всех народов, населяющих нашу великую Родину.

Мы накануне большого события — в январе будущего года исполняется 300 лет со дня воссоединения Украины с Россией. Это большой праздник не только русских и украинцев — это великое торжество всех народов Союза Советских Социалистических Республик.

Братский, нерушимый союз и дружба русского и украинского народов и всех других многочисленных народов нашей великой Родины — источник необоримых сил Советского многонационального государства.

Да здравствует нерушимая братская дружба народов великой Страны Советов! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

Одним из важнейших условий победоносного строительства коммунизма в нашей стране является дальнейшее укрепление Советского государства. Советы, как новая, самая демократическая форма государственного управления, выдержали испытание в борьбе за счастье и свободу народа. Нам нужно всемерно крепить Советское государство, совершенствовать работу Советов, укреплять их связи с широчайшими массами народа.

Одновременно нашей задачей является всемерное укрепление Вооруженных Сил Советского государства, стоящих на страже свободы и независимости нашей Родины, на страже мирного созидательного труда нашего миролюбивого народа. (Аплодисменты).

Советские люди преисполнены энергии и решимости трудиться во имя новых достижений в строительстве коммунизма, во имя процветания социалистической Отчизны. Мудрое руководство Коммунистической партии, ее Центрального Комитета и Советского правительства является залогом дальнейшего успешного продвижения нашей страны вперед, по пути строительства коммунистического общества.

Товарищи!

Огромный размах мирной созидательной работы, невиданные по масштабу и значимости мероприятия Коммунистической партии и правительства, направленные на дальнейший подъем народного хозяйства, на непрерывное повышение материального благосостояния советских людей, со всей очевидностью свидетельствуют о миролюбивом характере политики нашей партии и правительства Советского Союза.

Советское правительство с присущей ему энергией и последовательностью всегда проводило и проводит политику сохранения и упрочения мира во всем мире, развития добрососедских отношений со всеми странами, развития и укрепления международных экономических связей.

Эта генеральная линия нашей внешней политики была и остается незыблевой.

Лагерь империалистов во главе с реакционными силами США проводит линию на подготовку новой войны. Всем известно, что усердными стараниями агрессивных кругов США продолжается

и все более раздувается «холодная война». Не прекращается, а усиливается разнуданная грязная клеветническая кампания против Союза Советских Социалистических Республик и других миролюбивых стран. Правительство Соединенных Штатов Америки демонстративно ассигнует на подрывную деятельность в странах демократического лагеря сотни миллионов долларов, продолжает политику гонки вооружений, сколачивает военные группировки и усиленно создает густую сеть военных баз в непосредственной близости от границ стран демократического лагеря. Все эти факты, разумеется, не могут не вызывать серьезного беспокойства всех миролюбивых народов.

Крупным вкладом в дело смягчения международной напряженности является подписание перемирия и прекращение кровопролития в Корее. Известно, что Советский Союз рука об руку с Китайской Народной Республикой и странами народной демократии неустанно боролся за прекращение этой жестокой, навязанной корейскому народу, несправедливой, захватнической войны.

Теперь, когда планы агрессоров в Корее провалились, небесполезно еще раз напомнить о некоторых поучительных уроках корейской войны.

Путем вооруженной интервенции в Корее империалистические агрессоры мечтали поработить корейский народ, а заодно потопить в крови и национально-освободительное движение народов Азии и Тихого океана, поднявшихся на борьбу за свою независимость и демократические свободы.

Но агрессоры предполагают, а народы, отстаивающие свою свободу и независимость, — рас полагают.

События в Корее показали, что народы Азии полны решимости отстаивать свою национальную свободу и независимость, не допускать на Дальнем Востоке создания очага новой мировой войны.

Империалистам следовало бы усвоить ту истину, что давно минали времена, когда они безвозвратно могли командовать порабощенными народами колониальных и зависимых стран. В исторических судьбах этих народов произошел коренной поворот. Народы Азии хотят быть полными хозяевами своей земли и своей судьбы.

В Азии родилась великая народно-демократическая держава — Китайская Народная Республика, выступающая стабилизирующим фактором мира и прогресса как в Азии, так и во всем мире. Эта великая страна препятствует империалистам безназанно проводить политику превращения Азии в очаг новой мировой войны. Она является могучим оплотом угнетенных народов Востока в их борьбе за свободу, демократию и подлинную независимость.

В связи с этим нельзя не скнуться позиции империалистических держав, противодействующих восстановлению законных прав Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций. Эта позиция, несомненно, содействует дальнейшему поддержанию международной напряженности. Нельзя игнорировать великий китайский народ в разрешении важнейших международных проблем, в частности, касающихся Дальнего Востока. Без активного участия Китайской Народной Республики невозможно всерьез говорить о возможностях ослабления напряженности в международных отноше-

ниях и урегулирования проблем Азии.

Достижение перемирия в Корее создало благоприятную почву для смягчения напряженности международной обстановки. Это, однако, не устраивает империалистические державы, в планы которых не входит нормализация международных отношений. Об этом говорит, например, тот факт, что западные державы обходят молчанием советское предложение обсудить на совещании представителей США, Англии, Франции, Советского Союза и Китайской Народной Республики общие мероприятия по уменьшению напряженности в международных отношениях. О том же свидетельствует и позиция, занятая правящими кругами США в вопросе о политической конференции по Корее. Эта позиция не может не впечатывать тревогу всем, кто стремится к быстрейшему окончательному урегулированию корейской проблемы и мирному разрешению других нерешенных вопросов Дальнего Востока. Американские представители не желают превратить политическую конференцию в конференцию «круглого стола», на которой встретились бы не только воевавшие стороны, но и заинтересованные нейтральные государства. Следует в то же время отметить, что такое крупное государство Азии, как Индия, имеет не малые заслуги в том, чтобы войне в Корее был положен конец. Однако США предпочитают обойти Индию, отказываясь пригласить ее и ряд других нейтральных стран к участию в политической конференции по Корее. Как видно, империалистические агрессоры не оставили своих безумных планов покорения народов Азии путем расширения своей агрессии.

Трудно переоценить и значение, которое в деле смягчения нынешнего международного напряжения приобретает разрешение германского вопроса.

Советский Союз, озабоченный сохранением и упрочением мира в Европе и идущий навстречу национальным интересам германского народа, неоднократно обращался к западным державам с предложениями о справедливом разрешении германской проблемы. Советское правительство уверено, что германский вопрос можно и должно разрешить в интересах мира с учетом национальных чаяний германского народа путем созыва мирной конференции для рассмотрения вопроса о мирном договоре с Германией, образования Временного Общегерманского правительства и проведения общегерманских выборов и облегчения финансово-экономических обязательств Германии, связанных с последствиями войны.

Отношение западных держав к советским предложениям не свидетельствует об их стремлении к справедливому урегулированию германского вопроса. Оно не свидетельствует и о намерении этих держав считаться, а не то чтобы уважать национальные интересы германского народа. Во всех своих ответах на предложения Советского Союза они обходят все важные стороны германской проблемы, вроде вопроса о мирном договоре, о создании общегерманского правительства, об облегчении финансово-экономических обязательств Германии. Они на первый план лицемерно выдвигают вопрос о так называемых общегерманских выборах, хотя остается непонятным, как можно говорить об общегерманских выборах при наличии Германии, расколотой на две части, как можно говорить о каких-либо вы-

борах, если в Германии нет общегерманского правительства.

К тому же, повседневная политика западных держав в отношении Германии разоблачает их истинные намерения, лежащие не в направлении упрочнения мира в Европе, а в направлении превращения Западной Германии в очаг новой войны в Европе. Правящие круги США и Англии открыто проводят политику ремилитаризации Западной Германии, они форсируют воссоздание там вооруженных сил, которые должны, по их замыслам, составить ядро сколачиваемой ими агрессивной «европейской армии». Особенно откровенной политикой возрождения германского милитаризма стала за последнее время после выборов в баварский бундестаг. Воинственные милитаристские круги Западной Германии открыто выступают с реваншистскими заявлениями, направленными против Германской Демократической Республики. Польской и Чехословакской народных республик, против Советского Союза. Они выступают с угрозами в отношении Франции и, особенно, против Германской Демократической Республики. Эти выступления получили полное одобрение руководящих деятелей США и Англии, которые заявляют, что в случае отказа Франции ратифицировать парижский договор о создании так называемого «европейского оборонительного сообщества», Западная Германия вместе с ее возрожденными вооруженными силами будет непосредственно включена в агрессивный Северо-атлантический союз через голову Франции.

Вынужденные учитывать стремление народов к миру, представители западных держав нередко заявляют о своем желании договориться с Советским Союзом по нерешенным проблемам в интересах смягчения напряжения. Несколько такие заявления расходятся с проводимой политикой западных держав, можем судить по их подходу к разрешению германского вопроса. На словах западные державы выступают за обсуждение германской проблемы с участием Советского Союза. На деле же они всеми мерами форсируют ратификацию парижского и бонского милитаристских договоров, оформляющих включение Западной Германии в агрессивный Атлантический союз. Ясно, что ратификация этих договоров делает невозможным воссоединение Германии в единое демократическое и миролюбивое государство.

Западные державы утверждают, что они стоят за обсуждение с Советским Союзом германского вопроса, в то же время принимают на лондонском совещании сепаратное соглашение о вовлечении Западной Германии в агрессивную Атлантическую систему, направленную своим остирием против Советского Союза. Разве такая позиция западных держав не делает заранее беспредметным обсуждение германской проблемы на совещании четырех держав? Не имеем ли мы здесь дело с попыткой западных держав навязать Советскому Союзу свою позицию по германскому вопросу, а в случае неудачи обвинить Советский Союз в «нежелании» мирно урегулировать германскую проблему и тем самым обмануть мировое общество.

Противникам мирного разрешения германского вопроса следовало бы помнить, что за всеми их присками, направленными

(Окончание см. на 4-й стр.)

# Окончание доклада тов. К. Е. Ворошилова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1953 года

(Начало см. на 2-й и 3-й стр.)

на подготовку войны, зорко следят миролюбивые народы. Народы хорошо видят, как не совсем разумные политики Вашингтона при содействии некоторых услужливых английских и французских деятелей играют с огнем, возрождая в Западной Германии очаг агрессии.

Грезевые политики Германии не могут не отдавать себе отчета в том, что путь, на который пытаются увлечь их страну боннистские реваншисты, чреват гибельными последствиями для всей германской нации.

Политика ремилитаризации и включения Западной Германии в агрессивный Атлантический союз неразрывно связана с политической создания в ряде европейских государств сети военных баз, расположенных в непосредственной близости от границ Советского Союза и стран народной демократии. Несомненно, что это лишь разные стороны одной и той же политики подготовки войны против государств демократического лагеря. Но из этого следует сделать и соответствующие выводы.

Кто действительно стремится к смягчению международной напряженности, тот не может обойти вопроса о ликвидации военных баз на чужих территориях. Советский Союз неоднократноставил и настойчиво ставит сейчас этот вопрос перед западными державами. Однако они каждый раз обходят его.

Более того, Соединенные Штаты Америки за последнее время усилили нажим на Норвегию и Данию в вопросе о предоставлении им баз, заключили соглашения о военных базах с Грецией и франкистской Испанией, а также всеми мерами побуждают к этому Иран и другие страны Ближнего и Среднего Востока.

Западные державы упорно сопротивляются принятию решений о запрещении атомного, водородного и других видов оружия массового истребления, о сокращении вооружений великих держав. При этом ссылаются на то, что эти вопросы обсуждаются в Организации Объединенных

Наций. Но известно, что они обсуждаются в ООН с самого начала создания этой организации, и бесплодным дискуссиям не видно конца.

Ныне народы не верят словам, которые не подкрепляются делами. А дела правящих кругов империалистических держав выдают их с головой как противников мира, как проводников политики вражды между народами в интересах подготовки новой войны.

Советский Союз честно и последовательно проводит политику мира и дружбы между всеми народами. Этому, в частности, служит его политика расширения экономических связей с зарубежными странами. Наши экономические отношения со странами народной демократии развиваются и крепнут из года в год. В то же время в текущем году Советский Союз подписал торговые соглашения и с Францией, Италией, Аргентиной, Финляндией, Швецией и многими другими странами. Мы приаем большое значение укрепление международных экономических связей, что должно содействовать ослаблению международного напряжения. Мы намерены и вперед всемерно способствовать расширению торговли между государствами на взаимно выгодной основе.

Спайный идеей пролетарского интернационализма, могучий вождь стран демократии и социализма уверенно идет по пути дальнейшего подъема во всех областях экономической, политической и культурной жизни, оказывает все большее и благотворное влияние на международную обстановку в интересах прогресса, мира и демократии. Силы, борющиеся за мир, неизменно растут, крепнут и являются важным фактором упрочения мира во всем мире. Значительность, что собирающиеся в этом году всемирные конгрессы женщин, молодежи и профсоюзов прошли под знаком горячего стремления миллионов людей к единству в борьбе за мир, против гонки вооружений и наступления капиталистических монополий на права и свободы трудящихся.

Да здравствует 36-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции! (Аплодисменты).

Да здравствует мир между народами! (Аплодисменты).

Да здравствует великий советский народ! (Аплодисменты).

Под знаменем Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма! (Долгие, бурные аплодисменты). В зале раздаются возгласы в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь ее Центрального Комитета и Советского правительства).

Являющихся. В единстве — сила трудящихся, сила всех людей, которые полны желания предотвратить войну и отстоять дело мира. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи!

Советский строй, возникший в нашей стране тридцать шесть лет назад в результате победы Октября, с каждым годом оказывает все большее влияние на ход мировой истории. Принципы, провозглашенные Октябрьской революцией, стали ныне гигантской силой, сплачивающей могучий лагерь социализма и демократии, поднимающей на самоотверженную борьбу за свободу и прогресс все новые и новые миллионы людей труда.

Отмечая тридцать шестую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, мы по праву гордимся успехами, которых достигли народы Советского Союза.

Перед нами стоят большие задачи. Для их решения требуется новое напряжение сил, готовность и решимость преодолеть любые трудности, стоящие на нашем пути. Но советские люди никогда не боялись трудностей. Мы можем с полной уверенностью сказать, что советский народ, руководимый нашей славной Коммунистической партией, вдохновляемый всепобеждающим учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, будет неизменно идти вперед к новым победам в строительстве коммунизма. (Аплодисменты).

Да здравствует 36-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции! (Аплодисменты).

Да здравствует мир между народами! (Аплодисменты).

Да здравствует великий советский народ! (Аплодисменты).

Под знаменем Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма! (Долгие, бурные аплодисменты). В зале раздаются возгласы в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь ее Центрального Комитета и Советского правительства).

## Демонстрация единства наших рядов

Долгожданное ноябрьское утро пришло — солнечное, свежее, сверкающее. Город шахтеров в своем праздничном убранстве сиял кумачевыми флагами, полыхал красными полотнищами, яркими плакатами, лозунгами, транспарантами.

Трудящиеся города спешили в это утро на улицы, чтобы занять место в рядах демонстрантов, еще раз показать нерушимое единство своих рядов, горячую любовь и преданность Коммунистической партии, ведущей советский народ от победы к победе.

Однадцать часов. Центральные улицы города заполнились демонстрантами. Вдали нарастает шум моторов. В синей дымке появляется колonna мотоциклистов. Они открывают праздничное шествие трудящихся Киселевска.

Слышится дробь пионерских барабанов. К трибуне приближаются счастливейшие из счастливых — дети Советской страны. Первыми идут учащиеся мужской средней школы № 1, за ними — учащиеся женской 14-й школы. Одни за другим проплыают ряды школьников. В руках юных демонстрантов яркие знамена, портреты руководителей партии и пра-

вительства. С трибуны раздаются приветствия:

— Будущим строителям коммунизма — ура!..

Многоголосо, бодро, радостно раздается ответное «ура».

За школьниками стройными рядами, в строгих форменных костюмах проходят учащиеся горнопромышленных школ. Открывает колонну училище № 7. Новое пополнение рабочего класса окружено особой заботой Родины. Юноши несут лозунги. Поравнявшись с трибуной, они выпускают стаю белых голубей — символ мира.

Стройная мелодия духового оркестра извещает о приближении нового коллектива. Идут студенты горного техникума — будущие специалисты-угольщики.

За учащейся молодежью движутся коллективы шахт, предприятий, учреждений. Впереди — горники шахты имени Вахрушева. Им сегодня по праву принадлежит это место. В предоктябрьском социалистическом соревновании шахта заняла одно из первых мест. Передовиков соревнования сопровождает красочно оформленная автомашинка. Стенды по-

казывают производственные достижения коллектива.

Шелестят на ветру знамена и плакаты горняков шахт № 4—6, № 3, «Тайбинская». Им также есть о чем рассказать в день праздника. Тайбинцы несут макет своей шахты и диаграмму роста угледобычи. Коллектив успешно осваивает проектную мощность самой молодой шахты на руднике.

Медленно движется традиционный паровоз. Им открывается колонна железнодорожников. Чеканя шаг они идут мимо трибуны, дружно отвечая на приветствия. На грузовой машине высится макет новой шахты. Это коллективный труд.

Стахановская работа, учеба, стремление добиваться новых успехов — вот о чем говорят яркие колонны демонстрантов. И на лозунгах, и в приветствиях — всюду слова благодарности родной Коммунистической партии и Советскому правительству за заботу о благе советского народа, о счастливой жизни людей.

Необоримое желание бороться за новые трудовые победы демонстрировали трудящиеся города в этот праздничный день.

Адрес редакции и издательства: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. Телефоны: редактор — 1-98, зам. редактора и отдел промышленности и транспорта, информации — 1-07. Директор типографии — тел. 4-88, бухгалтерия и прием обывательских — тел. 0-98.

## Празднование 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции за рубежом

### КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

ПЕКИН, 7 ноября. Трудящиеся столицы нового Китая — Пекина вместе со всем китайским народом торжественно отмечают 36-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. На предприятиях, в государственных учреждениях, в вузах и школах Пекина проходят собрания, посвященные 36-й годовщине Октября. На заводах и фабриках, в учебных заведениях открыты выставки, посвященные жизни советского народа — строителя коммунизма.

Пекинские газеты посвящают сегодня свои статьи 36-й годовщине Великого Октября.

В статьях отмечается огромное значение Октябрьской революции для всего человечества, подчеркивается мирный характер советской внешней политики и прочность дружбы между народами СССР и Китая.

### ПОЛЬША

ВАРШАВА, 7 ноября. Как большой всенародный праздник широко и торжественно отмечает свободный польский народ 36-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Над возрожденной Варшавой и рабочим Сталиногородом, над революционной Подзюдью и древним Краковом, над всеми городами и деревнями страны, одетыми в нарядное убранство, полощутся красные и бело-красные флаги. Повсюду масса плакатов, лозунгов, транспарантов. По ночам улицы ярко освещены огнями праздничной иллюминации.

В эти дни польский народ с новой силой выражает чувства горячей любви и солидарности со своим великим соседом и другом — советским народом.

### ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 7 ноября. В ноябре во всех областных и районных центрах республики состоялись многочисленные митинги трудящихся, посвященные Великому Октябрю и началу месячника чехословако-советской дружбы. На этих митингах рабочие и крестьяне рассказывали о своих производственных успехах и брали обязательства работать еще лучше, чтобы досрочно за вершить последний год первой пятилетки.

Празднично украшена Прага. На фасадах зданий — лозунги, портреты руководителей партии и правительства Чехословакии и Советского Союза. Вечером 6 ноября в Праге состоялось народное гулянье, было зажжено грандиозный фейерверк.

### ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 7 ноября. Вчера в Будапеште состоялось торжественное заседание Центрального комитета Венгерской партии трудящихся и Совета министров Венгрии, посвященное 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Зал Будапештского оперного театра заполнены представителями трудового венгерского народа, передовики производства, деятели науки, литературы, искусства.

Яркие страницы, посвященные 36-й годовщине Октябрьской социалистической революции, помещают печать.

Газета «Сабад неп» сегодня пишет в передовой статье: «36 лет тому назад свобода лишь родилась. Сегодня она является достоянием сотен и сотен миллионов, сокровищем, которое никто не сможет у них отнять. В этом

Городская типография принимает заказы на изготовление различных бланков, а также на переплетные работы из материала заказчика.

коренным образом изменившимся мире идет по пути счастья и наш родной венгерский трудовой народ».

### РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 7 ноября. Вся страна — от берегов Черного моря на востоке до границ дружественной Венгрии на западе — приняла праздничный вид. Трудящиеся Румынии, где нет ныне обездоленных и униженных, с большим воодушевлением славят союз и дружбу румынского и советского народов, свою Рабочую партию и народное правительство, ведущие родину по светлому пути расцвета, проложенному Великой Октябрьской социалистической революцией.

Сегодня в Бухаресте, на площади имени И. В. Сталина, состоялись митинг и демонстрация трудящихся.

Газета «Скынтайя» в статье, посвященной значению Великого Октября для судьбы Румынии, пишет, что только благодаря победе социалистической революции в России румынские трудящиеся завоевали для себя такие права и свободы, о которых в прошлом не смели даже мечтать. В румынских городах и селах нет уже людей, передвигающихся по стране в поисках работы. С каждым годом все более развиваются промышленность и сельское хозяйство, расцветает народная культура.

### БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 7 ноября. Радостное оживление царит сегодня в городах и селах Болгарии.

Улицы, площади и парки столицы Болгарии — Софии украшены тысячами национальных и алых знамен, транспарантами, на которых написаны лозунги в честь Великого Октября и братской дружбы с Советским Союзом. Особенно торжественно выглядят центральная площадь имени 9 сентября. Сегодня здесь состоялась многолюдная демонстрация трудящихся. В ней принял участие свыше 250 тысяч человек. Торжества в честь годовщины Октября состоялись также в Пловдиве, Стамбуле, Русе, Бургасе, Плевене и других городах страны.

### АЛБАНИЯ

ТИРАНА, 7 ноября. Вчера столица Албании — Тирана с раннего утра оделась в праздничное убранство. В городах и селах республики состоялись торжественные заседания, посвященные 36-й годовщине Октября.

Вчера вечером, когда зажглись огни тысяч иллюминационных лампочек, в Народном театре Тираны открылось торжественное заседание. С исключительным подъемом и огромным энтузиазмом участники торжественного заседания приняли приветствие великому советскому народу, Коммунистической партии Советского Союза и Советскому правительству.

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

БЕРЛИН, 7 ноября. Сегодня в Берлине, в помещении Государственной оперы, состоялось торжественное заседание правительства ГДР, посвященное 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

С докладом выступил заместитель премьер-министра ГДР и министр иностранных дел Л. Больц.

**Редактор И. Ф. ЛАРИН.**

Заказы исполняются в течение 10 дней.

Гортипография.